FECODE LLAMA A CREAR VEEDURÍAS PARA VIGILAR LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO MÉDICO
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La Federación Colombiana de Educadores se declaró pesimista frente a la nueva contratación de salud para el magisterio en todo el territorio colombiano. Hizo un llamado a crear veedurías para vigilar la prestación del servicio y enviar informes a Fecode.

“Nos declaramos pesimistas frente a la iniciación de los nuevos contratos de salud en todo el territorio colombiano. Se hizo un trabajo por parte del Comité Ejecutivo de Fecode y de los dos representantes ante el Comité Ejecutivo del Fondo de Prestaciones Sociales del Magisterio, logramos que el Gobierno Nacional no nos llevara a las EPS, es decir, no llevarnos a Ley 100 que acabaría con el régimen especial de salud, y tampoco a medicina prepagada, y logramos que se mantuviera el criterio de contratar a las IPS, que suelen prestar este tipo de servicios”, señaló Enrique Contreras, directivo de Fecode y representante del magisterio ante el FOMAG.

Lo que Fecode no ha conseguido es que el gobierno aporte más recursos para la salud del magisterio, aunque se lo ha reiterado en numerosas ocasiones. De hecho, en noviembre del año pasado, la Federación contrató un estudio con el Centro de Investigación para el Desarrollo de la Universidad Nacional. Los resultados de este estudio demostraron que los recursos que se están destinando a este sistema no son los adecuados para sostener un régimen especial. Es que los aportes de la salud que da el gobierno más los de los maestros superan el billón 965 millones de pesos, de lo cual se debería invertir, al menos, el 80% y no se está haciendo. Actualmente lo que se cancela por usuario (maestro o beneficiario) son 63 mil pesos, cuando debería pagarse 90 mil pesos para asegurar la sostenibilidad. 

Ahora bien, independientemente del valor que se destine, Fecode exige una vigilancia a la prestación de los servicios médico-asistenciales, mediante auditorías externas pues las de la Fiduprevisora han sido inútiles. Sobre todo, porque en el mes y medio que llevan las nuevas contratistas las quejas se han multiplicado.

Para solucionar las críticas, Contreras sostiene: “Hacemos un llamado a los sindicatos filiales, a los municipios y departamentos, para que tengamos veedurías en cada uno de ellos, coordinadas por las juntas directivas de la organización sindical regional. Estas deben remitirle a Fecode un informe mensual de cómo está el servicio, para que pueda tabular y presentarle al comité del Fomag una radiografía de cómo están los servicios en el país. Hay maestros que envían quejas particulares, esas sirven hasta cierto punto, pero no conllevan a demostrar la generalidad del servicio en cada región”.

